



牛年东京



北京时间7月28日上午，在东京奥运会赛艇项目男子双人双桨决赛中，来自常德的张亮和辽宁大连的刘治宇以6分03秒63的成绩获得2020东京奥运会男子双人双桨2000米决赛的铜牌。这是中国乃至亚洲首枚奥运会男子赛艇奖牌。

张亮说，这枚奖牌具有历史突破意义，让我们对男子赛艇在中国的发展有了新的认识。

刘治宇说：“我们俩是奔着金牌去的。不过，我们能最终在奥运会上获得铜牌，也是中国男子赛艇项目的突破，证明中国爷们也可以和欧洲强手抗衡。”

零的突破，“艇”亮

常德籍老将张亮携手刘治宇拿下中国首枚奥运会男子赛艇奖牌

“老大哥带小弟”组合频夺佳绩

今年34岁的张亮出生于辽宁锦州，2004年进入湖南省水上运动管理中心开启专业运动员生涯，之后落户定居于常德，并在常德娶妻生子。

2012年8月3日，在伦敦奥运会赛艇比赛中，张亮参加了男子单人双桨B组决赛，名列第五，最终总排名第十一。这是中国男子单人双桨在奥运会上取得的最好成绩。

2019年，张亮开始搭档1993年出生的刘治宇，征战男子双人双桨项目。这个“老大哥带小弟”的组合一成立，便很快

产生“化学反应”。“老大哥”张亮经验丰富耐力，“小弟”刘治宇爆发力和速度感好，二人配合相当默契。

2019年的赛艇世锦赛上，张亮和刘治宇勇夺冠军，这块金牌也是中国男子赛艇在公升级历史上的第一枚世锦赛金牌，这次比赛也同时为张亮、刘治宇锁定2020年东京奥运会参赛资格。在今年5月举行的2021世界杯卢塞恩站比赛中，“亮宇组合”再次夺冠，在东京奥运会开幕前便展现出了极强的竞争力。

备战奥运，每天至少划行60公里

赛艇这项运动需要突出的身体条件和充沛的体能，同时也需要十分坚韧、顽强的意志品质。备战训练期间，张亮每天需要划行60公里或以上，一个技术动作要重复上万次。

谈到备战东京奥运会冲刺期的备战安排，张亮在接受专访时表示：“对我来说，现在的每一天都是临战状态，所

以每一天的训练我都要拿出百分之一百的状态。只有体能比别人强了，在赛场上才有绝命冲刺的能力和底气。”

努力训练终换来佳绩，2021年7月28日上午，张亮/刘治宇获得2020东京奥运会男子双人双桨2000米决赛的铜牌，打破了中国男子赛艇奥运零奖牌的局面。

“爸爸已经非常棒了” 女儿祝他下次夺第一

7月28日上午，湖南常德，张亮的父母、妻子早早地就带着孩子坐在电视机前等待着比赛的正式开始。“上次见面还是去年7月，这次在电视里看到他觉得他消瘦了许多。”张亮的妻子汤志国说。

看到张亮出现在电视里时，张亮的两个孩子格外高兴。电视画面里是紧张的比赛，电视画面外是家人隔着屏幕隔着山海为张亮送去的加油声。

“拉桨再狠一点！张亮、刘治宇第三个冲破终点！”随着解说员的话音落下，掌声和欢呼声响彻了客厅。

“他已经练了快20年，吃了很多苦，但是一直都在坚持。”比起旁人，汤志国更能体会丈夫赢得这块奖牌所付出的艰辛。女儿则在面对记者时略带害羞地说，“爸爸已经非常棒了，祝他下一次能拿第一。”

在张亮的父亲张景合看来，虽然五星红旗没能在领奖台正中央升起，但儿子已经尽力了。“赛艇是欧美选手的强项，依他的性格，肯定还要继续努力。希望他以后继续训练，把体能搞上去，再创辉煌。”

■记者 周可



刘治宇和张亮



陈云霞、张灵、吕扬、崔晓桐在比赛中。

绽放，为了13年的等待！

中国赛艇

四朵“金花”水上夺金

赢了！6分05秒13，新的世界最好成绩！

28日，崔晓桐、吕扬、张灵、陈云霞，四朵“金花”在海之森水上竞技场绽放，夺得东京奥运会女子四人双桨赛艇比赛金牌。

继2008年北京奥运会首次获奥运赛艇金牌后，历经13年的等待，中国赛艇人终于再度摘金。赛场上金色的阳光，映衬着姑娘们的灿烂的笑容。

经历不同、性格不同的四个姑娘自2019年初开始配艇后，便成了中国赛艇队的“王牌”，所参加比赛无一失手，直至站上东京奥运会最高领奖台。

吕扬说：“胜利一定是很开心的，但只有我们自己知道，这背后经历了多少，付出了多少。”

■据新华社

里约奥运会冠军石智勇7月28日在东京国际论坛大厦上演“王者归来”，他以破世界纪录的364公斤总成绩碾压其他8位大力士，赢得东京奥运会男子举重73公斤级金牌，这也是中国举重队征战东京收获的第四金。

■据新华社

实力碾压！

石智勇斩获男举73公斤级金牌



王宗源/谢思埸
双人摘金

**中国跳水
弥补里约遗憾**

里约奥运会冠军石智勇7月28日在东京国际论坛大厦上演

“王者归来”，他以破世界纪录的364公斤总成绩碾压其

他8位大力士，赢得东

京奥运会男子举重73

公斤级金牌，这也是

中国举重队征战东

京收获的第四

金。

■据新华社

奥运·商机

“双金得主”变“带货王”
日销上万件

杨倩同款发夹发绳成爆款

搜索量环比增长3倍。

中国选手杨倩分别于7月24日和7月27日夺得女子10米气步枪金牌和混合团体决赛金牌，成为中国首个“00后”双金得主。

三湘都市报记者检索发现，拼多多、淘宝网、京东均上架了“杨倩同款”发绳、发夹及耳钉，单价在2.8元—9.8元/件不等，其中，多家网店上述商品的日销量已超过1000笔。

义乌小商品城一商户在接受媒体采访时表示，杨倩同款发绳、发夹一天能卖出上万个。■记者 黄亚萍

实习生 刘会欣 黄依婷

男子双人3米板是中国跳水“梦之队”在里约奥运会上唯一失手的项目，在7月28日的东京水上运动中心，首次出战奥运会的王宗源/谢思埸成功弥补了这一遗憾，以总成绩467.82分摘金。

至此，东京奥运会跳水比赛四个双人项目的角逐全部结束，中国跳水收获其中的三项冠军，男子双人10米台金牌被英国组合摘取。里约奥运会时中国队无缘男子双人3米板，同样是英国选手赢得胜利。

30日将开启四个单项的跳水比赛，施廷懋将和王涵出战女子3米板；8月2日，王宗源和谢思埸将参加男子3米板的角逐。

■据新华社